

**ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ОСУДИЛ АКТЫ СОЖЖЕНИЯ КОРАНА В РЯДЕ СТРАН СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ**

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПОСЕТИЛ МЕЧЕТЬ ПРОРОКА МУХАММЕДА

«SAVUNMA SANAYIİNDE TAM BAĞIMSIZ TÜRKİYE HEDEFİMİZE ULAŞINÇAYA KADAR ÇALIŞMAYI SÜRDÜRECEĞİZ»

AHISKA

Стр. 2

3-4.Sayfa

4 Августа 2023 sayı: 27 (947)

DATÜB Yönetimi Elazığ'daki Ahıska Türkleri ile bir araya geldi

 8. Sayfa

СЛАВА ЧЕМПИОНУ

В Таразе Турецкий этнокультурный центр «Ахыска» чествовал чемпиона Азии по вольной борьбе Юнуса Гафурова. С достойной победой его поздравили руководитель «Қоғамдық көлімі» Жамбылской области Мубарак Жинакбаева, председатель Жамбыльского филиала ТЭКЦ «Ахыска» Махмутжон Давришев.

Стр. 13



Azerbaycan Milletvekili Ganire Pashayeva ve beraberindeki DATÜB heyetinden Erzincan İl Göç İdaresine Ziyaret

9. Sayfa

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА — СУДЬБА СТРАНЫ

Летняя жара нынче так пе-чет, что даже страшно выходить на улицу... Такую жару люди переносят по-разному. Хочется спрятаться в тени деревьев, которые так и манят к себе, говоря будто бы: «Хватит сидеть дома. Пандемия давно позади. Пора к людям». В один из таких жарких июньских дней я посетила семью, которая для меня не чужда. Глава семейства Амина ханым находилась дома, во дворе.

Стр. 6



НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — НОВЫЕ ВЕЯНИЯ

Стр. 7

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakistan Ahıska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Казақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru

**ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПОСЕТИЛ МЕЧЕТЬ ПРОРОКА МУХАММЕДА****ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ОСУДИЛ АКТЫ СОЖЖЕНИЯ КОРАНА В РЯДЕ СТРАН СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ**

Президент Касым-Жомарт Токаев считает акты сожжения Корана в ряде государств Северной Европы непозволительными провокациями, направленными на нагнетание напряженности в современном мире, подрыв доверия между народами и государствами.

Казахстан является инициатором проведения Съездов лидеров мировых и традиционных религий. Данного форума стал платформой для обсуждения и плодотворного диалога между видными представителями традиционных религий и конфессий.

По мнению Главы государства, участившиеся случаи религиозного вандализма и безответственного поведения граждан соответствующих государств должны подвергнуться единодушному осуждению как акции, идущие вразрез с общепризнанными нормами цивилизованного сосуществования государств и религий.

Своё веское слово по этому поводу должна сказать и Генеральная Ассамблея ООН.

Рабочий визит Президента Касым-Жомарта Токаева в Королевство Саудовская Аравия начался с посещения второй святыни ислама - мечети Пророка Мухаммеда Аль-Масджид ан-Набави в Медине.

Здесь Глава государства совершил зиярат к могиле Пророка Мухаммеда. В знак особого уважения к лидеру Казахстана для его посещения было открыто место, где захоронен Пророк.

Затем Касым-Жомарт Токаев принял участие в первом Саммите глав государств «Центральная Азия + Совет сотрудничества арабских государств Залива», который пройдет в Джидде.

ПРЕЗИДЕНТ КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ПЕРВОМ САММИТЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ + СОВЕТ СОТРУДНИЧЕСТВА АРАБСКИХ ГОСУДАРСТВ ЗАЛИВА»

В своем выступлении Глава государства отметил, что встреча лидеров Центральной Азии и арабских государств Залива носит особый характер, является венцом времени и свидетельствует о взаимном стремлении вывести наше многогранное сотрудничество на качественно новый уровень. По его словам, в двустороннем формате страны установили весьма прочные и гармоничные межгосударственные отношения, поддерживают доверительный и активный политический диалог, развивают взаимовыгодное торгово-экономическое сотрудничество, неизменно укрепляют культурно-гуманитарные связи.

На международной арене наши государства придерживаются единых или схожих взглядов по вопросам глобального устойчивого развития, разделяют общие цели по обеспечению всеобщей безопасности и стабильности. Безупречно, крепкая основа наших отношений служит исторические связи, единые духовные ценности, узы дружбы и братства. Казахстан придает исключительное значение сегодняшней встрече. Страны Залива, обладая огромным политическим влиянием, экономическим и инвестиционным потенциалом, выступают нашими важнейшими партнерами по многим ключевым направлениям.

Активизация внутрирегионального сотрудничества государств Центральной Азии и укрепление глобальной значимости региона открывает совершенно новые возможности для расширения нашего многогранного взаимодействия. Безусловно, свой весомый вклад в это дело вносят диалоговые форматы «ЦА+», — заявил Касым-Жомарт Токаев.

Лидер Казахстана убежден, что сиnergия потенциалов стран Центральной Азии и кипрско-турецкой группировки способна задать более высокий уровень многогранному партнерству. Он представил свое видение приоритетных направлений дальнейшего сотрудничества в данном диалоговом формате.

— Прежде всего, расширение торгово-экономических связей. С удо-вливанием отмечаю, начавшийся в последние годы динамичный рост торговли нашего региона со странами Совета сотрудничества. Но цифровые показатели пока не отражают наш реальный потенциал. Мы имеем все возможностях значительно увеличить взаимный товарооборот. Для этого нам необходимо наращивать инфраструктуру взаимной торговли. К примеру, Казахстан имеет более 30 млрд тонн разведенных запасов нефти и более 20 трлн кубических метров газа. Это делает регион вторым в мире по объему нефтегазовых ресурсов после Аравийского полуострова.

— Казахстан как участник Соглашения ОПЕК+ высоко оценивает сотрудничество со странами Организации и готов к углублению всестороннего взаимодействия. Наша страна ведет активную работу по диверсификации маршрутов транспортировки энергоресурсов. При этом Казахстан уделяет особое внимание модернизации и развитию новых генерирующих мощностей, привлечению передового опыта и технологий в сфере геологоразведки и добычи, а также развитию современной нефтехимической промышленности. Казахстан готов к техническому сотрудничеству с крупными энергетическими компаниями ваших стран, в частности, в области «зеленой» энергетики. Перспективными выглядят проекты с саудовской компанией ACWA Power, эмирской Masdar, катарской компанией Нядави. Недавно на заседании Совета глав государств — членов ШОС я предложил провести в Казахстане Международный энергетический форум. Приглашаю экспертов нефти и газа стран — членов Совета сотрудничества присоединиться в этом мероприятии, — сообщил лидер Казахстана.

Государства отдельно останавливаются на вопросах продовольственной безопасности. Он проинформировал о заинтересованности Казахстана в увеличении объемов и диверсификации структуры экспортных поставок товаров агропромышленного комплекса в азиатские страны.

— Наши страны входят в десятку крупнейших в мире производителей пшеницы и муки. Опыт и возможности арабских партнеров в производстве, переработке и сертификации продукции «органик» и «халал» весьма востребованы.

В данном контексте считаем необходимым продолжить работу по синхронизации стандартов, системы технического регулирования и сертификации. Все эти задачи мы можем эффективно реализовать, используя потенциал Исламской организации продовольственной

безопасности. Искренне благодарю руководство Катара за активные усилия в качестве председательствующей страны в ИОПБ. Отдельно хочу отметить значительный вклад Саудовской Аравии в поддержание деятельности этой Организации. В целях укрепления глобальной продовольственной безопасности предлагаю создать Механизм встреч министров сельского хозяйства для расширения сотрудничества в этой сфере, — подчеркнул Президент.

Важным направлением сотрудничества Глава государства считает развитие межрегионального туризма. Центральная Азия обладает уникальными туристическими ресурсами, которые необходимо использовать. Индустрия туризма считается одной из быстрорастущих сфер экономики региона. В этой связи мы готовы развивать взаимное продвижение туристского продукта в культурно-познавательной, экологической, спортивной, оздоровительной и деловой сферах. На сегодняшний день Казахстан ввел безвизовый режим для всех стран Совета сотрудничества арабских государств, а также наладил прямое воздушное сообщение с вашими столицами, — отметил Касым-Жомарт Токаев.

В завершение своего выступления Президент подчеркнул, что высказанные инициативы подтверждают стремление Казахстана к укреплению сотрудничества в интересах обеспечения взаимного устойчивого роста и процветания. В первом Саммите «Центральная Азия + Совет сотрудничества арабских государств Залива» также приняли участие Наследный принц, Премьер-министр Саудовской Аравии Мухаммед бен Салман бен Абдельазиз Аль Сауд, Принц, представитель Короля Бахрейна Насер бин Хамад Аль Халифа, Эмир Катара шейх Тамим бин Хамад Аль Тани, Наследный принц Кувейта шейх Мешаль аль-Ахмед аль-Джабер Ас-Сабах, Вице-президент, Премьер-министр ОАЭ, Правитель Дубая шейх Мухаммед бен Рашид Аль Мaktum, Принц, заместитель Премьер-министра Султаната Оман Асад бен Тарик Аль Саид, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, Генеральный секретарь Совета сотрудничества арабских государств Залива Джасsem Мухаммед Аль-Будаи.

По итогам первого Саммита «Центральная Азия + Совет сотрудничества арабских государств Залива» принято Совместное заявление.



НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — НОВЫЕ ВЕЯНИЯ

На днях в Шуском турецком этнокультурном центре произошли некоторые изменения. На внеочередном собрании, прошедшем 20 июля 2023 года, созванном по просьбе Тагирова Бинали Ильясовича, председателя ТЭКЦ Шуского района, путем открытого голосования избрали нового председателя. Прослужив на должности председателя ТЭКЦ Шуского района семь лет, Бинали Ильясович попросил у исполнома своей замены.

Своим общественным трудом, завоевав почет и уважение у руководства района, и райиспекции, и отдела культуры, особенно у администрации школ, посещая школы района и города, для проведения открытых уроков и создав благоприятную обстановку внутри своего этноса, продержав пальму первенства среди других этносов, в Шуском районе, на посту председателя турецкого центра, Бинали Ильясович с достоинством попросил своей замены. Члены исполнкома убедившись в окончательном решении своей отставки, посовещавшись, первым высказался Тагиров Мурадали Биналиевич. Он предложил Гусейнова Кушали Адлласовича, и все путем всеобщего голосования единогласно решили избрать его на должность председателя ТЭКЦ Шуского района. Гусейнов, человек проверенный, до Тагирова возглавлял центр четыре года. Сразу приступив к своим обязанностям, на второй день он собрал народ и разъяснил людям свои намерения, свой план. Новый председатель центра, Гусейнов К.А. в своем выступлении кратко озвучил все те мероприятия, которые были проведены во время его руководства, а также выразил особую благодарность председателю РОО «ТЭЦ «Ахыса» Касанову Зиятдину Исмикhanову, за предоставленную возможность нашим односельчанам побывать в умре, в городах Мекка и Медине, за 3-х месячное обучение наших имамов и их помощников в г. Стамбул с получением сертификата международного уровня, за обеспечение приезда к нам, специалистов с отдела образования и культуры г. Алматы для проведения открытых уроков и разъяснительных работ, за приглашения религиозных — для укрепления духовных ценностей молодого поколения, а также за помощь и поддержку в обучении наших детей в высших учебных заведениях. Чтобы центр был также в первых рядах в Шуском районе, он попросил своих соотечественников активно принимать участие в работе центра, ибо один в поле не воин. Это общественная нагрузка и забота о центре — обязанность каждого турка «Ахыса», проживающего в Шуском районе, а я, как руководитель центра, должен

представить наш народ на уровне государства и других общественных организаций, и всех этносов, проживающих в Шуском районе. Для проведения мероприятий нужны добровольные взносы. Наше общество должно быть сплоченным, активным. Конечно, сейчас всем нелегко, но для активного участия центра в масштабе района нужно заново вородить самодельную танцевальную группу. Обновить гардероб, потому что пандемия внесла свои коррективы, и теперь надо все восстанавливать с нуля. Значит нужен хореограф. Значит нужна хореограф. Значит нужна хореография и понимание всех присутствующих о том, что насколько это красиво смотрится, ежели головной



ученицы старших классов. Здесь нужна поддержка наших учителей. Поддержка руководства школ, в которых учатся наши дети. Попытку Кушали Адлласович, можно сказать, ярко сторонник наших старинных национальных традиций и обрядов, он обратил внимание наше, а где и возрождение наших традиций. В частности, он подчеркнул выход сагдужи с двумя кинжалами в руках. Нарушается обряд на свадьбе с открытием лица невесты. По традиции, сагдужи с кинжалами в руках, грозно обращаясь к присутствующим на торжестве гостям, спрашивает об отрывании языка невесты, но в тоже время пританцовывая кружится вокруг неё. Данное действие сагдужи является неправильным, так как не соответствует логике обряда. Обратите внимание, кинжалы в руках сагдужи в первую очередь для самой невесты, но в тоже время он танцует с ними во круг неё? Где логика? Воспримут ли

убор невесты «фата», которой в мине нет в турецком национальном гардеробе. У нас в Шуском районе это уже узаконено, но вот быва в гостях в других регионах нашей страны, поражаешься наряду, где на голове невесты фата, а на десколько невесты стыдно и неудобно смотреть. Невольно отпускаешь глаза. Она всегда раздела, чем одета. А еще Гусейнов проявил недовольство по отношению танца под вальс жениха и невесты. Ведь можно же с танцевать под национальную турецкую песню? Без прикосновения. Разве имеет право жених обнимать невесту за талию на глазах гостей? Где наш принцип, наша мужская достоинство? Поэтому мы ассимилируемся, перенимая чужую культуру?

Мы должны сохранить свою турецкую культуру нашим потомкам. В дополнении ко всему он подчеркнул немаловажную роль в этом вопросе татыды, который должен проводить торжества в руске национальных устюг турецкого народа, не давая ходу

**ТАГИРОВ Б.И.,
член совета
ветеранов
Жамбылской области**



Спасающие жизни часы создали жамбылские школьники

Часы под названием «Второе сердце» предназначены для пациентов с инсультом, инфарктом и другими судорожными расстройствами. Они следят за сердцебиением владельца и артериальным давлением, подают сигнал в случае опасности для жизни человека. Эти умные смарт-часы придумали девятнадцатилетний Дулат Исабек и восемнадцатилетняя Адия Турсынбай областного специализированного лицей для одаренных детей.

В часах реализованы функции контроля температуры тела, процентного содержания кислорода в крови и частоты сердечных сокращений. Также они отправляют сигнал тревоги родственнику или в скорую помощь, если пациент падает и становится неподвижным. Самое главное — четко определить адрес и местонахождение пациента.

«Бывают случаи, когда первая помощь больным оказывается с опозданием по разным причинам. С идеей предотвращения подобных ситуаций и помощи пациентам мы создали часы, обеспечивающие оперативное прибытие скорой помощи», — говорит молодой изобретатель Дулат Исабек.

Для проверки изобретения учащихся было проведено динамическое наблюдение за кардиологами и пациентами с помощью портативного устройства. В будущем Дулат и Адия рассматривают способ сделать часы более удобными для постоянного ношения.

**МАХАББАТ
СЫЗДЫКОВА**



DATÜB Yönetimi Elazığ'daki Ahıskalı Türkler ile bir araya geldi

Dünya Ahıskalı Türkler Birliği (DATÜB) Genel Başkanı Ziyatdin Kassanov başkanlığında dünyanın farklı ülkelerinden gelen yeminli kurulu üyelerinden Ukrayna - Rusya savaşı nedeniyle zor durumda kalan ve Türkiye'ye taahhüd edilerek Elazığ'ın Aşağıdemirtaş Konteyner Kenti'ne geçici olarak yerleştirilen Ahıskalı Türklerle görüştü.



Elazığ'da misafir eden Türkiye Devletinin de Şayın Cumhurbaşkanımızın Ahıskalı Türklerine yönelik faaliyetlerinin önemine değinerek, Türkiye'nin her zaman Ahıskalı Türklerinin yanında olduğunu ifade etti.

Türkiye'de meydana gelen deprem sonrası oluşan oruçluklar rağmen Elazığ'ın geçici misafir edilen Ahıskalı Türklerin evlerine kavuşmasını sağlamak için TOKİ tarafından toplu konut-



Elazığ'da yaşayan halkımızın yapılan istişare toplantısına, DATÜB Genel Başkanı Ziyatdin Kassanov, DATÜB Başkan Yardımcısı İsmail Ahmedov, Başkan Yardımcısı İsmail Mamet, Genel Sekreter Fuat Uçar, Kırgızistan Temsilcisi Atamşah Dursunov, DATÜB Meclisi Başkanı Sadır Eibov, Ukrayna Temsilcisi Marat Rasulov, Türkiye Temsilcisi İbrahim Agara, Azerbaycan Temsilcisi Halid Halilov, Rusya Temsilcisi Mızzam Badalov, Özbekistan Temsilcisi Rustam İbrahimov, Gürçistan Temsilcisi Tahir Nadiradze, Kazakistan Temsilcisi ve Gençlik Kolları Başkanı İsmihan Kassanov, Kadın Kolları Başkanı Refika Muhammedgil, DATÜB Genel Sekreter Yardımcısı Medine Aznavur, DATÜB Azerbaycan YK üyesi Mevlüt İşik, Kazakistan Temsilci Yardımcısı Aziz Adıjiev, Gençlik Kolları Genel Koordinatörü V.Berk Ülker ve Yardımcısı Selim Kamiloglu katıldı.

Türkiye devletinin Ahıskalı Türklerine sağladığı kolaylıkların özel sevgi ve saygının bir göstergesi olduğunu altını cizen Kassanov, en zor zamanlarda Ahıskalılarla sahip çıkan Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a, Azerbaycan Temsilcisi Halid Halilov, Rusya Temsilcisi Mızzam Badalov, Özbekistan Temsilcisi Rustam İbrahimov, Gürçistan Temsilcisi Tahir Nadiradze, Kazakistan Temsilcisi ve Gençlik Kolları Başkanı İsmihan Kassanov, Kadın Kolları Başkanı Refika Muhammedgil, DATÜB Genel Sekreter Yardımcısı Medine Aznavur, DATÜB Azerbaycan YK üyesi Mevlüt İşik, Kazakistan Temsilci Yardımcısı Aziz Adıjiev, Gençlik Kolları Genel Koordinatörü V.Berk Ülker ve Yardımcısı Selim Kamiloglu katıldı.

Elazığ Valiliği İl Göç İdaresi Müdürü Rifat Çetinkaya'nın da hazır bulunduğu halk buluşmasında DATÜB Genel Başkanı Ziyatdin Kassanov yaptığı konuşmada, Ukrayna-Rusya savaşı nedeniyle mağdur olan Ahıskalı Türklerine sahip çkarak, Türkiye'ye getirip



DATÜB Yönetim Kurulu Toplantısı Elazığ'da yapıldı



Dünya Ahıskalı Türkler Birliği (DATÜB) Yönetim Kurulu, DATÜB olarak çalışmalar yerinde görmek ve gerekli çalışmaları yapmak için Genel Başkan Ziyatdin Kassanov başkanlığında 28 Temmuz 2023 tarihinde Elazığ'da toplandı.



DATÜB Yönetim Kurulu Toplantısında Ukrayna-Rusya savaşından talihi edilerek Türkiye'ye getirilen Elazığ'ın Aşağıdemirtaş Konteyner Kentine geçici olarak yerleştirilen Ahıskalı Türklerine yönelik faaliyetlerinin önemine değinerek, Türkiye'nin her zaman Ahıskalı Türklerinin yanında olduğunu ifade etti. Asağıdemirtaş Konteyner Kentinde yapılan istişare toplantısında DATÜB Genel Başkanı Ziyatdin Kassanov, katılımcılarından soruları cevaplandı.

Oldukça samimi ve verimli geçen toplantı sonrası birlikte hatıra fotoğrafı çekildi.

AMBASSADOR HOTEL АЛМАТЫ

121 Zheltoksan Street, Almaty, Republic of Kazakhstan, 050091
ул. Желтоксан, 121, Алматы, Республика Казахстан, 050091

Phone/Tel.: +7-(727) 250-89-89, 50-89-45... 49
Fax/Факс: +7-(727) 272-64-41

www.ambassadorhotel.kz
e-mail: ambassadorhotel@msn.com

**Здесь может быть
ваша реклама**

Atrium
- Кинотеатр
- Центр семейного отдыха

По вопросам аренды обращаться по тел: 344 13 04

Женская одежда
Аксессуары
Мужская одежда
Косметика
Одежда для детей

Наурызбай батыра 7Б (уг. ул. Райымбек)
www.atrium-almaty.kz

ВЕНЕЦИЯ

Время работы с 11:00-24:00

Кавказская и европейская кухня
Живая музыка
Летняя площадка
Уютный интерьер
Гостеприимная атмосфера

Цены приятно удивят вас

Цены приятно удивят вас

Мы рады видеть Вас!

6+ — для детей, достигших 6 лет

Газета Турецкого этнокультурного центра РК «АХЫСКА»
издательство с ограниченной ответственностью «Газета «АХЫСКА» (г.Алматы)

Газета поставлена на учет Министерством культуры и информации Республики Казахстан за №9528-Г от 9 октября 2008 года. Выходит еженедельно.

Учредитель: Зиятдин Касанов, президент правления Турецкого этнокультурного центра Республики Казахстан

Адрес редакции: 050002, г.Алматы, ул. Джандылина, 31. Тел.: +7 (727) 3392415, E-mail: ahiska60@mail.ru

Электронная версия газеты: www.ahiska-gazeta.com Газета опечатана в типографии ТОО РПИК «Дюриз». г.Алматы, ул. Каирбекова, 17, тел.: 273-12-54, 242-45-20.

ЗАКАЗ № 3031

ТИРАЖ 2 000 ЭКЗ.

www.ahiska-gazeta.com

Междунородная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakstan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Казақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru

16 4 августа 2023 № 27 **16**

Реклама

Midea - производитель бытовой техники №1 в Мире

Ваш проводник в Легкую жизнь

Exclusive QURYLIS

+7 (700) 002-12-12

ORHUN MEDICAL

Шекараларды көзите отыра, қамқорлықты арттыру

Кәсіби күтім мен жанашылдық дәстүрімізді жалғастыра, Семей каласындағы "Ядролық медицина және онкология орталығы" ішінде және Алматы каласындағы "LS Clinic-te" орналасқан, озық технологиялармен жабдықталған диагностикалық орталықтарымыздың сіздердің қызметтеріңізге үсынамыс

Лицензия №20017167 от 13.11.2020 г.

Алматы к-сы, Брусиловский к-сы, 232
Семей к-сы, Күткізаков к-сы, 3

orhun.kz
orhunmedical.com

www.exin.kz

15 жыл
САПАЛЫ ҚҰРЫЛЫС СТРОИМ КАЧЕСТВЕННО

2 ТОРГОВЫХ ЭТАЖА БОЛЕЕ 160 БУТИКОВ

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР МУЖСКОЙ, ЖЕНСКОЙ, ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ! А ТАК ЖЕ, ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

ARENA

Г. АЛМАТЫ, АБАЯ 141
+7 (727) 277 5481
tdarena.almaty

www.ahiska-gazeta.com

Междунородная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakstan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Казақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru